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Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας 

της Σχολικής Μονάδας 

 

 Ειςαγωγι  

 
Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ του χολείου (άρκρο 37, Ν.4692/2020) 

βαςίηεται ςε όςα προβλζπονται από τθν πολιτεία για τθν εκπαίδευςθ και τθ λειτουργία 

των δθμόςιων και ιδιωτικϊν χολείων και βαςίηεται ςτισ αποδεκτζσ παιδαγωγικζσ αρχζσ, 

λαμβάνοντασ υπόψθ τισ ιδιαίτερεσ ςυνκικεσ λειτουργίασ του χολείου και τα 

χαρακτθριςτικά τθσ τοπικισ ςχολικισ και ευρφτερθσ κοινότθτασ. 

Θ ςυμμετοχι οποιουδιποτε ατόμου ςτθ ςχολικι ηωι ςθμαίνει αυτόματα τθν 

ανεπιφφλακτθ αποδοχι και ςχολαςτικι τιρθςθ του ςχολικοφ κανονιςμοφ, ςτο ςφνολό 

του. 

φνταξθ, ζγκριςθ και τιρθςθ του Κανονιςμοφ. 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ ςυντάςςεται φςτερα από ειςιγθςθ του 

Διευκυντι του χολείου, με τθ ςυμμετοχι όλων των μελϊν του υλλόγου 

Διδαςκόντων/ουςϊν, των μελϊν του Διοικθτικοφ υμβουλίου του υλλόγου Γονζων και 

Κθδεμόνων, του προεδρείου του δεκαπενταμελοφσ μακθτικοφ ςυμβουλίου του χολείου 

και του εκπροςϊπου του Διμου Ραφινασ-Πικερμίου. 

 
Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ με τθν ζναρξθ του ςχολικοφ ζτουσ κοινοποιείται 

ςε όλουσ τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ και αναρτάται ςτον ιςτότοπο του χολείου. Μια 

ςυνοπτικι μορφι του διανζμεται και ςυηθτείται διεξοδικά με όλουσ τουσ/τισ 

μακθτζσ/τριεσ του χολείου. 

 
Θ ακριβισ τιρθςι του αποτελεί ευκφνθ και υποχρζωςθ τθσ διεφκυνςθσ του χολείου, 

των εκπαιδευτικϊν, των μακθτϊν/-τριϊν και των γονζων/ κθδεμόνων. 

 
Ο Κανονιςμόσ επικαιροποιείται ςε τακτά χρονικά διαςτιματα, μζςω τθσ 

προβλεπόμενθσ από τον νόμο ςυμμετοχικισ διαδικαςίασ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ 

κοινότθτασ, ζτςι ϊςτε να ςυμπεριλαμβάνει νζεσ νομοκετικζσ ρυκμίςεισ, να 

ανταποκρίνεται ςτισ αλλαγζσ των ςυνκθκϊν λειτουργίασ του χολείου και τισ, κατά 

καιροφσ, αποφάςεισ των αρμόδιων ςυλλογικϊν οργάνων του. 
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1. Βαςικζσ αρχζσ και ςτόχοι του Εςωτερικοφ Κανονιςμοφ Λειτουργίασ  

 
Σο χολείο αποτελεί μια δθμοκρατικά οργανωμζνθ κοινότθτα που διαςφαλίηει τθ 

ςυνεργαςία των μελϊν του χωρίσ εντάςεισ και ςυγκροφςεισ αλλά με αμοιβαίο ςεβαςμό 

και αποδοχι τθσ προςωπικότθτασ κάκε μζλουσ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 

 
Ο Κανονιςμόσ, περιλαμβάνει όρουσ και κανόνεσ, κατανομι αρμοδιοτιτων και 

ευκυνϊν, δικαιωμάτων και υποχρεϊςεων, για όλα τα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ, οι 

οποίοι αφενόσ εμπεδϊνουν τθ δθμοκρατικι λειτουργία του ςχολείου και αφετζρου 

διαμορφϊνουν ζνα παιδαγωγικό και διδακτικό κλίμα που διευκολφνει τθν απρόςκοπτθ, 

μεκοδικι και αποτελεςματικι λειτουργία του. 

 
Μζςω των ςυμφωνθμζνων όρων και κανόνων του Κανονιςμοφ του χολείου 

επιδιϊκεται: 

• Θ εξαςφάλιςθ τθσ ςωματικισ και ςυναιςκθματικισ αςφάλειασ όλων των μελϊν τθσ 

ςχολικισ κοινότθτασ. 

• Θ διαμόρφωςθ προςωπικοτιτων που λειτουργοφν υπεφκυνα, ςζβονται τισ 

ελευκερίεσ των άλλων και ςυνεργάηονται αρμονικά μεταξφ τουσ. 

• Θ κεμελίωςθ ενόσ πλαιςίου που υποςτθρίηει το εκπαιδευτικό ζργο και τθν 

απρόςκοπτθ ςυμμετοχι όλων ςτθν εκπαιδευτικι διαδικαςία. 

• Θ διαμόρφωςθ κλίματοσ που ςτθρίηει τθν ολόπλευρθ ανάπτυξθ τθσ 

προςωπικότθτασ του/τθσ κάκε μακθτι/ριασ, αλλά και όλων των μελϊν τθσ 

ςχολικισ κοινότθτασ. 

• Θ δθμιουργία εφρυκμων, ευχάριςτων και αποδοτικϊν ςυνκθκϊν διδαςκαλίασ, 

μάκθςθσ και εργαςίασ. 

 
Με τον όρο «Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ τθσ χολικισ Μονάδασ» εννοοφμε 

το ςφνολο των όρων και των κανόνων που αποτελοφν προχποκζςεισ για να 

πραγματοποιείται ανενόχλθτα, μεκοδικά και αποτελεςματικά το ζργο του ςχολείου. Οι 

ςυνκικεσ αυτζσ πρζπει να αποβλζπουν ςτθ διαμόρφωςθ ενόσ παιδαγωγικοφ και 

διδακτικοφ κλίματοσ το οποίο κα εξαςφαλίηει τθ ςυνεργαςία των μελϊν τθσ κοινότθτασ 

τθσ ςχολείου, χωρίσ εντάςεισ και ςυγκροφςεισ, με αμοιβαίο ςεβαςμό, ενςυναίςκθςθ, 

εκτίμθςθ και αναγνϊριςθ. 

 
Σο ςχολείο οφείλει να προςζξει τθν κοινωνικι διάςταςθ του μακθτι/-τριασ ωσ μζλοσ 

τθσ ομάδασ. Ζτςι καταξιϊνεται θ προςωπικότθτα του μακθτι/-τριασ, αποκτά κοινωνικι 

υπόςταςθ και καλλιεργεί ςυλλογικι ςυνείδθςθ. Σο άτομο καταξιϊνεται ωσ μζλοσ τθσ 

ομάδασ. Εκεί ηει, αποκτά γνϊςεισ και πείρα, καλλιεργεί ςυναιςκιματα, αξιοποιεί και 

χαίρεται τα επιτεφγματα των άλλων, κατακζτει τα δικά του, ηει από τθν ομάδα, τθν 

υπεραςπίηεται και, αν χρειαςτεί, είναι πρόκυμοσ να υποβλθκεί ςε κυςίεσ γι’ αυτιν. 
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Θ οργάνωςθ τθσ ηωισ ςτο ςχολείο, το κλίμα μζςα και ζξω από τθν αίκουςα, θ 

επικοινωνία ανάμεςα ςτα μζλθ τθσ κοινότθτασ του ςχολείου, θ δομι και θ λειτουργία τθσ 

ομάδασ ςτθν αίκουςα και ςτο ςχολείο διαμορφϊνουν το πλαίςιο μζςα ςτο οποίο ζχει 

ανάγκθ να ενταχκεί ο μακθτισ/-τρια. Μορφζσ ςυμπεριφοράσ, επιδόςεισ, κίνθτρα, αξίεσ, 

ςτάςεισ και νόρμεσ διαμορφϊνονται με βάςθ τθν ανάγκθ του μακθτισ/-τριασ να βρίςκεται 

ςε αρμονία με τθν ομάδα και να ζχει τθν αποδοχι και τθν αναγνϊριςι τθσ. Είναι λοιπόν 

ςθμαντικότατο να διαμορφωκεί περιβάλλον κετικό. 

 
Δυςκολίεσ ςτθ μακθςιακι διαδικαςία που ζχουν προζλευςθ κοινωνικι ι οικονομικι ι 

φυςικι κακϊσ και ιδιαιτερότθτεσ των μακθτϊν/-τριϊν με φυλετικό, κρθςκευτικό, 

γλωςςικό ι άλλο χαρακτιρα, μζςα ςτο ςχολείο και ςτισ μεταξφ των μελϊν τισ ςχζςεισ δεν 

πρζπει να αποτελοφν ςτοιχεία διάκριςθσ. 

 

2. Λειτουργία του χολείου  

 
Ι. Διδακτικό ωράριο 

Θ ζναρξθ, θ λιξθ, θ διάρκεια μακθμάτων του υποχρεωτικοφ προγράμματοσ και τα 

διαλείμματα κακορίηονται από ςχετικι απόφαςθ του ΤΠΑΙΘΑ και ανακοινϊνονται ςτθν 

ιςτοςελίδα του χολείου. Σο διδακτικό ζτοσ ορίηεται από τθν 1θ επτεμβρίου κάκε ζτουσ 

και λιγει τθν 30θ Ιουνίου του επόμενου ζτουσ. 

 

 

 
ΩΡΑ 

 
ΩΡΑΡΙΟ 

ΛΕΙΣΟΤΡΓΙΑ 

ΧΟΛΕΙΟΤ 

(δια ηϊςθσ διδαςκαλία) 

 
ΩΡΑΡΙΟ 

ΛΕΙΣΟΤΡΓΙΑ 

ΧΟΛΕΙΟΤ 

(περίπτωςθ εξ αποςτάςεωσ 

εκπαίδευςθσ) 

1θ 08:15-09:00 08:00-08:40 

2θ 09:05-09:50 08:50-09:30 

3θ 10:00-10:45 09:40-10:20 

4θ 10:55-11:40 10:30-11:10 

5θ 11:50-12:35 11:20-12:00 

6θ 12:40-13:25 12:10-12:50 

7θ 13:30-14:10 13:00-13:40 
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II. Προςζλευςθ ςτο ςχολείο 

 Θ ζγκαιρθ προςζλευςθ μακθτϊν/-τριϊν και εκπαιδευτικϊν ςτο ςχολείο και θ 

τιρθςθ του χρόνου ζναρξθσ και λιξθσ των μακθμάτων δείχνουν ότι όλοι 

αναγνωρίηουν πόςο ςθμαντικό ρόλο ζχει το ςχολείο και πόςοσ ςεβαςμόσ πρζπει 

να επιδεικνφεται ςτθν αξιοποίθςθ του διακζςιμου χρόνου. ε αντίκετθ περίπτωςθ 

ευτελίηεται το κφροσ του ςχολείου και απαξιϊνεται ο ρόλοσ του. 

 
 Οι μακθτζσ προςζρχονται ςτο ςχολείο πριν από τθν ζναρξθ των μακθμάτων. 

 
 Μετά τθν πρωινι ςυγκζντρωςθ (8.15) θ εξϊπορτα του ςχολείου κλείνει . 

 
 Όςοι προςζρχονται με κακυςτζρθςθ, για να μθν δθμιουργείται αναςτάτωςθ ςτθ 

διδακτικι/μακθςιακι διαδικαςία, παρουςιάηονται πρϊτα ςτο γραφείο τθσ 

Διεφκυνςθσ. Κατόπιν, παραμζνουν ςε κατάλλθλο χϊρο του χολείου που κα τουσ 

υποδειχκεί και ειςζρχονται ςτθν τάξθ τουσ μετά τθν ολοκλιρωςθ τθσ τρζχουςασ 

διδακτικισ ϊρασ. 

 
 ε μακθτζσ που αργοποροφν μετά τθν πρωινι ςυγκζντρωςθ καταχωρείται 

απουςία, εκτόσ από εξαιρετικζσ περιπτϊςεισ και περιπτϊςεισ ανωτζρασ βίασ (π.χ. 

κακοκαιρία). 

 
 Για οποιοδιποτε ζκτακτο ι απρόοπτο ςυμβάν που εμποδίηει τθν ζγκαιρθ 

προςζλευςθ του μακθτι/ τθσ μακιτριασ ςτο ςχολείο, ο γονζασ οφείλει να 

ενθμερϊνει τθλεφωνικϊσ το γραφείο του Διευκυντι. 

 
ΙΙΙ. Παραμονι ςτο ςχολείο 

 Θ τάξθ, θ θςυχία και το ιρεμο κλίμα μζςα ςτθν αίκουςα διδαςκαλίασ είναι 

προχποκζςεισ αρμονικισ ςυνεργαςίασ όλων των μελϊν τθσ ομάδασ. Αν δεν 

εξαςφαλιςτοφν τζτοιεσ ςυνκικεσ, δεν είναι δυνατόν να παραχκεί ςοβαρό ζργο 

οφτε ςτο γνωςτικό οφτε ςτο ςυναιςκθματικό οφτε ςτον ψυχοκινθτικό τομζα τθσ 

μάκθςθσ. Θ αγωγι και θ μάκθςθ δεν επιτυγχάνονται μόνο με «από κακζδρασ 

διδαςκαλία», αλλά κυρίωσ με τθ δθμιουργία του απαραίτθτου παιδαγωγικοφ 

περιβάλλοντοσ, μζςα ςτο οποίο οι μακθτζσ κα αςκθκοφν, ϊςτε να ζχουν το 

ανάλογο αποτζλεςμα. 

 

 Οι μακθτζσ πρζπει να προςζρχονται ςτθν αίκουςα αμζςωσ μόλισ χτυπιςει το 

κουδοφνι. 

 

 Εφόςον ειςζλκει ο διδάςκων ςτθν αίκουςα διδαςκαλίασ, δεν επιτρζπεται θ 

είςοδοσ ςε κανζναν μακθτι. 

 

 Οι κζςεισ των μακθτϊν μζςα ςτθν αίκουςα διδαςκαλίασ κακορίηονται ςε 
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ςυνεργαςία με τον υπεφκυνο κακθγθτι του τμιματοσ. 

 
 Κατά τθ διάρκεια των μακθμάτων κανζνασ μακθτισ, από τουσ προςελκόντεσ ςτο 

ςχολείο, δεν επιτρζπεται να απουςιάηει αδικαιολόγθτα από τθν αίκουςα 

διδαςκαλίασ. 

 

 ε περίπτωςθ ωριαίασ απομάκρυνςθσ ι κακυςτερθμζνθσ προςζλευςθσ ςτο 

μάκθμα ο/θ μακθτισ-τρια παραμζνει ςε χϊρο προκακοριςμζνο από τον 

Διευκυντι και τον φλλογο Διδαςκόντων. 

 

 ε περίπτωςθ αδιακεςίασ ο/θ μακθτισ / μακιτρια οφείλει να ενθμερϊνει τον 

εκπαιδευτικό τθσ αντίςτοιχθσ διδακτικισ ϊρασ και να προςζρχεται ςτο γραφείο 

κακθγθτϊν ι ςτο γραφείο τθσ διεφκυνςθσ. 

 

 Δεν επιτρζπεται θ κατανάλωςθ φαγθτοφ, καφζ και αναψυκτικοφ ςτθν αίκουςα 

διδαςκαλίασ. Επιτρζπεται μπουκάλι νεροφ. 

 

 Εφιςτάται θ ιδιαίτερθ προςοχι των μακθτϊν ςτουσ κανόνεσ προςωπικισ υγιεινισ 

και κακαριότθτασ. Σο πλφςιμο των χεριϊν πριν και μετά τθ χριςθ τθσ τουαλζτασ, 

θ χριςθ αντιςθπτικοφ, θ φροντίδα για τθν κακαριότθτα των αικουςϊν, του 

προαυλίου και προπάντων τθσ τουαλζτασ, ςυνιςτοφν ζνδειξθ ευπρζπειασ και 

πολιτιςμοφ. 
 

 ε περίπτωςθ που οι μακθτζσ παρουςιάηουν ςυμπτϊματα αναπνευςτικισ 

λοίμωξθσ καλό είναι να παραμζνουν ςπίτι τουσ. Αν προςζλκουν ςτο ςχολείο 

προτείνεται θ χριςθ μάςκασ προςϊπου. 

 
ΙV. Αποχϊρθςθ από το ςχολείο 

 Οι μακθτζσ/ριεσ ςε καμία περίπτωςθ δεν φεφγουν από το χολείο πριν από τθ λιξθ 

των μακθμάτων χωρίσ άδεια. 

 

 Αν παρουςιαςτεί ανάγκθ ζκτακτθσ αποχϊρθςθσ κατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ 

ωραρίου (π.χ. αςκζνεια), ενθμερϊνεται ο γονζασ/κθδεμόνασ για να προςζλκει ςτο 

χολείο και να παραλάβει το παιδί του. 

 

 Σζλοσ, εάν κάποιοσ γονζασ/κθδεμόνασ χρειαςτεί, για ειδικό λόγο να πάρει το παιδί 

του πριν από τθ λιξθ των μακθμάτων, χρειάηεται να ενθμερϊςει τθ Διεφκυνςθ του 

χολείου. 

 
V. Ωρολόγιο Πρόγραμμα του χολείου 

Σο χολείο μασ εφαρμόηει το Ωρολόγιο Πρόγραμμα, όπωσ αυτό ορίηεται από τισ 
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εγκυκλίουσ του ΤΠΑΙΘΑ. Οι γονείσ/κθδεμόνεσ ενθμερϊνονται ζγκαιρα για 

προγραμματιςμζνεσ ι ζκτακτεσ (γνωςτζσ όμωσ εκ των προτζρων) αλλαγζσ που 

προκφπτουν ςτο Ωρολόγιο Πρόγραμμα, κατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ ζτουσ, όπωσ επίςθσ 

και αλλαγζσ που ςχετίηονται με αλλαγι διδαςκόντων/ουςϊν ωσ προσ τα γνωςτικά 

αντικείμενα. 

 

VI. Απουςίεσ μακθτϊν 

Θ φοίτθςθ των μακθτϊν/-τριϊν πρζπει να είναι τακτικι και θ παρακολοφκθςθ όλων 

των μακθμάτων είναι υποχρεωτικι (εκτόσ αυτϊν που προβλζπει θ νομοκεςία ςε ειδικζσ 

περιπτϊςεισ), ανελλιπισ και όχι επιλεκτικι. Οι απουςίεσ των μακθτϊν/-τριϊν και οι 

ςυνζπειεσ αυτϊν, όπωσ προβλζπονται από τθν ιςχφουςα νομοκεςία, είναι ζνα 

ςοβαρότατο κζμα το οποίο πρζπει να αντιμετωπίηεται. Εκπαιδευτικά ςθμαίνει ότι το 

ζλλειμμα ςτθν παρακολοφκθςθ, πζρα από ζνα οριςμζνο αρικμό απουςιϊν, δθμιουργεί 

εκπαιδευτικό κενό και ςυνεπϊσ τθν ανάγκθ για τθν επανάλθψθ παρακολοφκθςθσ των 

μακθμάτων που οι μακθτζσ/-τριεσ κρίνονται ανεπαρκείσ λόγω απουςιϊν. Παιδαγωγικά 

χρειάηεται να νοθματοδοτείται θ ςχολικι ηωι και να αναδεικνφεται θ αντίλθψθ ότι θ 

εργαςία και θ ςυνζπεια ςτισ υποχρεϊςεισ ςυγκαταλζγονται ςτισ αρετζσ των ανκρϊπων. 

 
Σο ςχολείο ζχει υποχρζωςθ να ρυκμίςει το κζμα τθσ κακυςτερθμζνθσ προςζλευςθσ 

των μακθτϊν/-τριϊν με βάςθ τθν εξισ γενικι αρχι: δεν πρζπει να διακόπτεται το μάκθμα 

εξαιτίασ αυτϊν που κακυςτεροφν οφτε να ενκαρρφνεται θ άποψθ ότι μπορεί να 

κακυςτερεί ο μακθτισ/-τριασ χωρίσ κάποιεσ ςυνζπειεσ και ευκφνεσ. 

 
Για τθν τακτικι παρακολοφκθςθ τθσ φοίτθςθσ των μακθτϊν/-τριϊν ευκφνονται εξ 

ολοκλιρου οι κθδεμόνεσ τουσ. Οι γονείσ/κθδεμόνεσ οφείλουν να ενθμερϊνουν το 

χολείο για τθν απουςία των παιδιϊν τουσ. 
 

 
 
 

VII. Διαδικαςίεσ ενθμζρωςθσ μακθτϊν, γονζων και κθδεμόνων 

Θ ενθμζρωςθ μακθτϊν, γονζων και κθδεμόνων γίνεται μζςω των ακόλουκων τρόπων: 

• Σθσ Ιςτοςελίδασ του χολείου. 

• Σων Ενθμερωτικϊν ςθμειωμάτων ι/και βεβαιϊςεων για τθν πραγματοποίθςθ 

εκπαιδευτικϊν εκδρομϊν, για τθν παρακολοφκθςθ εκπαιδευτικϊν κεαμάτων 

κ.λπ. 
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• Σθλεφωνικά, ςε ζκτακτεσ περιπτϊςεισ. 

• Μζςω αποςτολισ μθνφματοσ ςτθ διεφκυνςθ του θλεκτρονικοφ τουσ 

ταχυδρομείου. 

• Μζςω τθσ επίςκεψισ τουσ ςτο ςχολείο ςτισ προγραμματιςμζνεσ, από τον φλλογο 

Διδαςκόντων/-ουςϊν, θμζρεσ και ϊρεσ. 

 

3. χολικι και Κοινωνικι Ηωι  

Ι. Φοίτθςθ: 

 Θ προαγωγι και θ απόλυςθ των μακθτϊν του Λυκείου εξαρτάται εκτόσ από τθν 

επίδοςθ τουσ κι από τθν τακτικι τουσ φοίτθςθ ςτο ςχολείο κατά τθ διάρκεια του 

διδακτικοφ ζτουσ. 

 
 Θ φοίτθςθ χαρακτθρίηεται επαρκισ ι ανεπαρκισ με βάςθ το γενικό ςφνολο των 

απουςιϊν που ςθμειϊκθκαν κατά τθ διάρκεια του διδακτικοφ ζτουσ. 

 
 Όλεσ οι απουςίεσ καταχωρίηονται ςτο Βιβλίο Φοίτθςθσ (Απουςιολόγιο) αλλά 

υπάρχουν περιπτϊςεισ που δεν λαμβάνονται υπόψθ για τον χαρακτθριςμό τθσ 

φοίτθςθσ, καταχωρίηονται και δεν προςμετρϊνται υπό προυποκζςεισ. 

(ΠΑΡΑΡΣΘΜΑ). 

 
II. χολικοί χϊροι 

Πρζπει να καλλιεργείται θ αίςκθςθ τθσ ευκφνθσ ςτουσ μακθτζσ/-τριεσ ςε ό,τι αφορά 

τθν ποιότθτα του χϊρου του ςχολείου. Κακαροί και ςυντθρθμζνοι χϊροι αικουςϊν, 

εργαςτθρίων, χϊρων υγιεινισ, τθσ αυλισ του ςχολείου, όλα αυτά διαμορφϊνουν τον 

περιβάλλοντα χϊρο που επθρεάηει τθν αποτελεςματικότθτα του ζργου του ςχολείου. 

 
Εκτόσ από το χϊρο του ςχολείου, ςεβαςμόσ και προςεκτικι χριςθ απαιτείται ςτθ 

περιουςία του ςχολείου, δθλαδι ςτα εποπτικά μζςα και ςτθ λοιπι υλικοτεχνικι 

υποδομι. Φκορζσ, ηθμίεσ, κακι χριςθ, ζλλειψθ ςυντιρθςθσ τθσ περιουςίασ του ςχολείου 

πρακτικά αποδυναμϊνουν τισ εκπαιδευτικζσ δυνατότθτεσ του ςχολείου και παιδαγωγικά 

εκίηουν το μακθτι/-τρια ςτθν αντίλθψθ τθσ απαξίωςθσ τθσ περιουςίασ. 

 
Θ ςυνεργαςία όλων είναι απαραίτθτθ, για να διατθρθκεί ζνα κακαρό και ευχάριςτο 

ςχολικό περιβάλλον, κατάλλθλο για μάκθςθ. Για τθν επιτυχία αυτοφ του ςκοποφ οι 

μακθτζσ: 

 ζβονται τθν κινθτι και ακίνθτθ περιουςία του χολείου κακϊσ και το φυςικό 

περιβάλλον τθσ αυλισ του χολείου.

 Δεν ρυπαίνουν τον ςχολικό χϊρο, δεν γράφουν ςε κρανία και τοίχουσ, 

χρθςιμοποιοφν τα καλάκια απορριμμάτων.

 Διατθροφν το κρανίο τουσ κακαρό, ςε άριςτθ κατάςταςθ.

 Επιςθμαίνεται ότι, μακθτισ/-τρια που προκαλεί φκορά ςτθν περιουςία του
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χολείου, ελζγχεται για τθ ςυμπεριφορά αυτι και θ δαπάνθ αποκατάςταςθσ 

βαρφνει τον κθδεμόνα του. 

 
III. Διάλειμμα 

 Κατά τθ διάρκεια του διαλείμματοσ οι μακθτζσ/-τριεσ οφείλουν να βγαίνουν ςτον 

αφλειο χϊρο, ϊςτε να αποφεφγεται ο ςυνωςτιςμόσ ςτισ αίκουςεσ διδαςκαλίασ και 

ςτουσ διαδρόμουσ και να μειϊνεται θ πικανότθτα ατυχθμάτων. 

 
 Με τθν ολοκλιρωςθ κάκε διδακτικισ ϊρασ, ο/θ εκπαιδευτικόσ εξζρχεται 

τελευταίοσ/α, αφοφ κλειδϊςει τθν αίκουςα. 

 

 ε περίπτωςθ κακοκαιρίασ ορίηονται από το φλλογο Διδαςκόντων/ουςϊν οι πλζον 

κατάλλθλοι χϊροι για τθν παραμονι των μακθτϊν/ριϊν. 

 

 Σο διάλειμμα είναι χρόνοσ ξεκοφραςθσ, ανανζωςθσ, ανάπτυξθσ κοινωνικϊν ςχζςεων 

αλλά και χρόνοσ ικανοποίθςθσ ςωματικϊν αναγκϊν (φαγθτό, νερό, τουαλζτα). Οι 

μακθτζσ/ριεσ αλλθλεπιδροφν αρμονικά, και για οποιοδιποτε πρόβλθμα ι δυςκολία 

αντιμετωπίηουν, απευκφνονται ςτον εφθμερεφοντα εκπαιδευτικό που βρίςκεται 

εκεί. 

 

 Κατά τθ διάρκεια του διαλείμματοσ δεν επιτρζπεται θ χριςθ τθσ μπάλασ, προσ 

αποφυγι ατυχθμάτων. 

 

 Προσ αποφυγι εξαρτιςεων και εκιςμοφ δεν επιτρζπονται τα τυχερά παιχνίδια ςτο 

χϊρο του ςχολείου. 

 
IV. Εμφάνιςθ 

Θ εμφάνιςθ των μακθτϊν/τριϊν οφείλει να χαρακτθρίηεται από ευπρζπεια και κα 
πρζπει να αποφεφγονται φαινόμενα επίδειξθσ. Θ αποφυγι επίδειξθσ, και πρόκλθςθσ 
είναι δείκτθσ κοινωνικισ αγωγισ και αρμόηει ςτθ μακθτικι ιδιότθτα. 

 
Θ υποςτιριξθ των Γονζων/Κθδεμόνων ςτο ευαίςκθτο αυτό ηιτθμα κεωρείται 

δεδομζνθ. 

 
V. υμπεριφορά - Δικαιϊματα – Τποχρεϊςεισ 

Ο Διευκυντισ 

• Είναι υπεφκυνοσ, μαηί με τουσ εκπαιδευτικοφσ, για τθν κακαριότθτα και αιςκθτικι 

των χϊρων του ςχολείου, κακϊσ και για τθν προςταςία τθσ υγείασ και αςφάλειασ 

των μακθτϊν. 

 
• Ενθμερϊνει τον   φλλογο   των   Διδαςκόντων/ουςϊν   για   τθν   εκπαιδευτικι 
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νομοκεςία, τισ εγκυκλίουσ και τισ αποφάςεισ που αφοροφν τθ λειτουργία του 

χολείου και τθν εφαρμογι των προγραμμάτων εκπαίδευςθσ. 

 
• υμβάλλει ςτθ δθμιουργία κλίματοσ δθμοκρατικισ ςυμπεριφοράσ των 

διδαςκόντων/ουςϊν και των μακθτϊν και είναι υπεφκυνοσ, ςε ςυνεργαςία με τουσ 

διδάςκοντεσ, για τθν τιρθςθ τθσ πεικαρχίασ. 

 
• Παπέσει ζηοςρ διδάζκονηερ ζςγκεκπιμένερ οδηγίερ για να ανηαποκπίνονηαι ζηα 

καθήκονηά ηοςρ, ζύμθωνα με ηιρ ιζσύοςζερ διαηάξειρ. 

 

• Λαμβάνει μζριμνα για τθν εξαςφάλιςθ παιδαγωγικϊν μζςων και εργαλείων, τθν 

καλι χριςθ τουσ ςτθ ςχολικι τάξθ, τθ λειτουργικότθτα και τθν αντικατάςταςι 

τουσ, ςε περίπτωςθ φκοράσ. 

 
Οι εκπαιδευτικοί 

Oι εκπαιδευτικοί οφείλουν να: 

 Διαςφαλίηουν τθν αςφάλεια και τθν υγεία των μακθτϊν εντόσ του ςχολείου, 

κακϊσ και κατά τισ ςχολικζσ εκδθλϊςεισ και εκδρομζσ.

 
 Αντιμετωπίηουν τουσ μακθτζσ με ευγζνεια, κατανόθςθ και ςεβαςμό προσ τθν 

προςωπικότθτα τουσ.

 
 υμβάλλουν ςτθν διαμόρφωςθ ενόσ ςχολικοφ κλίματοσ που δθμιουργεί ςτουσ 

μακθτζσ αιςκιματα αςφάλειασ, εμπιςτοςφνθσ και άνεςθσ να απευκφνονται ςτουσ 

εκπαιδευτικοφσ για βοικεια όταν αντιμετωπίηουν τυχόν πρόβλθμα.

 
 Αντιμετωπίηουν τουσ μακθτζσ με δθμοκρατικό πνεφμα, ιςότιμα και δίκαια και να 

μθν κάνουν διακρίςεισ υπζρ ι ςε βάροσ οριςμζνων μακθτϊν.

 
 Καλλιεργοφν και εμπνζουν ς’ αυτοφσ, κυρίωσ με το παράδειγμά τουσ, δθμοκρατικι 

ςυμπεριφορά.

 
 Διδάςκουν ςτουσ μακθτζσ τα διάφορα γνωςτικά αντικείμενα ςφμφωνα με το 

ιςχφον πρόγραμμα ςπουδϊν και να διαπαιδαγωγοφν και εκπαιδεφουν τουσ μακθτζσ 

ςφμφωνα με τουσ ςκοποφσ και τουσ ςτόχουσ του εκπαιδευτικοφ μασ ςυςτιματοσ, με 

τθν κακοδιγθςθ των .E. και των τελεχϊν τθσ διοίκθςθσ τθσ εκπαίδευςθσ.

 
 Προετοιμάηουν το μάκθμα τθσ θμζρασ ζτςι ϊςτε να κινεί το ενδιαφζρον των 

μακθτϊν και να εφαρμόηουν ςφγχρονεσ και κατάλλθλεσ μεκόδουσ διδαςκαλίασ, με 

βάςθ τισ ανάγκεσ των μακθτϊν και τισ ιδιαιτερότθτεσ των γνωςτικϊν αντικειμζνων.
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 Αξιολογοφν αντικειμενικά τθν πρόοδο και τθν επίδοςθ των μακθτϊν και 

ενθμερϊνουν ςχετικά τουσ γονείσ ι κθδεμόνεσ κακϊσ και τουσ ίδιουσ τουσ μακθτζσ.

 
 Ενδιαφζρονται για τισ ςυνκικεσ ηωισ των μακθτϊν τουσ ςτθν οικογζνεια και ςτο 

ευρφτερο κοινωνικό περιβάλλον, λαμβάνουν υπόψθ τουσ παράγοντεσ που 

επθρεάηουν τθν πρόοδο και τθ ςυμπεριφορά των μακθτϊν τουσ και υιοκετοφν 

κατάλλθλεσ παιδαγωγικζσ ενζργειεσ, ϊςτε να αντιμετωπιςκοφν πικανά προβλιματα.

 
 Ενκαρρφνουν τουσ μακθτζσ να ςυμμετζχουν ενεργά ςτθ διαμόρφωςθ και λιψθ 

αποφάςεων για κζματα που αφοροφν τουσ ίδιουσ και το ςχολείο και καλλιεργοφν τισ 

αρχζσ και το πνεφμα αλλθλεγγφθσ και ςυλλογικότθτασ.

 
 Είναι ςυνεπείσ ςτθν προςζλευςι τουσ ςτο ςχολείο και ςτθν ϊρα ζναρξθσ και 

λιξθσ των μακθμάτων.

 
 υνεργάηονται με τον Διευκυντι, τουσ γονείσ και τουσ αρμόδιουσ ΕΕ για τθν 

καλφτερθ δυνατι παιδαγωγικι αντιμετϊπιςθ προβλθμάτων ςυμπεριφοράσ, ςεβόμενοι 

τθν προςωπικότθτα και τα δικαιϊματα των μακθτϊν.

 
 υμβάλλουν ςτθν επιτυχία όλων των εκδθλϊςεων που οργανϊνονται από τθν τάξθ 

και το χολείο.

 

 Ανανεϊνουν και εμπλουτίηουν τισ γνϊςεισ τουσ, ςχετικά με τα διάφορα γνωςτικά 

αντικείμενα και τισ επιςτιμεσ τθσ αγωγισ τόςο μζςω των διάφορων μορφϊν 

επιμόρφωςθσ και επιςτθμονικισ παιδαγωγικισ κακοδιγθςθσ, που παρζχονται 

κεςμικά από το ςφςτθμα τθσ οργανωμζνθσ εκπαίδευςθσ, όςο και με τθν 

αυτοεπιμόρφωςθ.

 
 Μεριμνοφν για τθ δθμιουργία κλίματοσ αρμονικισ ςυνεργαςίασ, ςυνεχοφσ και 

αμφίδρομθσ επικοινωνίασ με τουσ γονείσ και κθδεμόνεσ των μακθτϊν και τουσ 

ενθμερϊνουν για τθ φοίτθςθ, τθ διαγωγι και τθν επίδοςθ των παιδιϊν τουσ.

 

 Οη εθπαηδεπηηθνί νθείινπλ θαηά ηελ ώξα ηεο δηδαζθαιίαο λα έρνπλ ζέζεη εκηόρ 

λειηοςπγίαρ εθηόο από ηα κινηηά ηνπο ηειέθσλα θαη οποιαδήποηε άλλη ζςζκεςή 

πνπ δηαζέηεη ζύζηημα επεξεπγαζίαρ δεδομένων εικόναρ και ήσος

 

 Οι εκπαιδεςηικοί εκηόρ από ηιρ διαθέζιμερ από ηο ζσολείο ηλεκηπονικέρ 

ζςζκεςέρ (H/Y, laptops, tablets, διαδπαζηικούρ πίνακερ κηλ), δύνανηαι να 

σπηζιμοποιήζοςν και ηο δικό ηοςρ πποζωπικό ηλεκηπονικό εξοπλιζμό θαηά ηε 

δηάξθεηα ηεο δηδαθηηθήο πξάμεο θαη γηα ηηο αλάγθεο απηήο, αιιά θαη ζηο πλαίζιο ηηρ 

εκπαιδεςηικήρ διαδικαζίαρ γενικόηεπα, ηεξώληαο ηνπο θαλόλεο αζθάιεηαο θαη ηηο 

ζρεηηθέο δηαηάμεηο πεξί πξνζηαζίαο ησλ πξνζσπηθώλ δεδνκέλσλ ησλ καζεηώλ θαη
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ησλ εθπαηδεπηηθώλ (λόκνη 2472/1997 (ΦΕΚ 50/η.Α’/1997) θαη 3471/2006 (ΦΕΚ 133/η. 

Α'/2006). 

 Επιζημαίνεηαι όηι θα ππέπει να αποθεύγεηαι η ανάπηηζη θωηογπαθιών και 

βίνηεο με μαθηηέρ ζηοςρ δικηςακούρ ηόποςρ ηων ζσολικών μονάδων. Οη 

θσηνγξαθίεο απνηεινύλ δεδνκέλα πξνζσπηθνύ ραξαθηήξα, ζύκθσλα κε ηα 

νξηδόκελα ζηε δηάηαμε ηνπ άξζξνπ 2 ζηνηρ. α΄ ηνπ λ.2472/1997, ζην κέηξν πνπ από 

απηέο δύλαληαη λα πξνζδηνξηζηνύλ, άκεζα ή έκκεζα, ηα ππνθείκελα ησλ δεδνκέλσλ. 

Σύκθσλα κε ην άξζξν 5 ηνπ ίδηνπ λόκνπ, ε επεμεξγαζία θαη θαηά ζπλέπεηα ε 

αλάξηεζε, ε απνζήθεπζε ζε ςεθηαθά κέζα (πρ αλακλεζηηθνύ ηύπνπ θσηνγξαθίεο, 

βίληεν θαη δξαζηεξηόηεηεο ηεο ζρνιηθήο δσήο) δεδνκέλσλ πξνζσπηθνύ ραξαθηήξα 

επηηξέπεηαη μόνον όηαν ηο ςποκείμενο ηων δεδομένων (νη κηδεμόνερ ηων 

μαθηηπιών-μαθηηών) έσει δώζει ηη ζςγκαηάθεζή ηος.

 

 Ο / Θ φμβουλοσ χολικισ Ηωισ 

Ο/Θ φμβουλοσ χολικισ Ηωισ ςυμβουλεφει, κακοδθγεί και ενθμερϊνει μακθτζσ/ 

μακιτριεσ, γονείσ και κθδεμόνεσ ςε κζματα παιδαγωγικισ αντιμετϊπιςθσ ηθτθμάτων 

ςε τομείσ που απαςχολοφν τθ ςχολικι μονάδα. 

Ο/Θ φμβουλοσ χολικισ Ηωισ βρίςκεται ςε άμεςθ και διαρκι επικοινωνία με τουσ 

μακθτζσ/μακιτριεσ, τον φλλογο διδαςκόντων και το λοιπό εκπαιδευτικό προςωπικό, 

όπωσ επίςθσ του γονείσ και κθδεμόνεσ. Ενεργεί όποτε αυτό του ηθτθκεί, αλλά μπορεί 

με δικι του πρωτοβουλία, εφ’ όςον υποπζςει ςτθν αντίλθψι του μία κατάςταςθ, θ 

οποία χριηει ιδιαίτερθσ αντιμετϊπιςθσ, να αναλάβει ζνα ζργο προλθπτικοφ και 

ςυμβουλευτικοφ χαρακτιρα ςτθν αντιμετϊπιςθ πολλϊν κοινωνικϊν και παιδαγωγικϊν 

προβλθμάτων, που ανακφπτουν ςτθ ςχολικι τάξθ, ςτθ ηωι τθσ ςχολικισ και ευρφτερθσ 

κοινότθτασ και επθρεάηουν τθ ηωι των μακθτϊν. 

 
Σα κακικοντα των υμβοφλων χολικισ Ηωισ για το διδακτικό ζτοσ 2023 - 2024 ζχουν 

ανατεκεί ςτον κ. Σςαφοφλθ Χριςτο ΠΕ03 και τθν κ. Νικθφόρου Ελζνθ ΠΕ02. 

 
Οι μακθτζσ/μακιτριεσ 

 Θ ςυμπεριφορά των μακθτϊν πρζπει να διζπεται από δθμοκρατικό ικοσ 

 ςεβαςμό ςτουσ εκπαιδευτικοφσ, 

 ςεβαςμό ςτο διοικθτικό και βοθκθτικό προςωπικό, 

 ςεβαςμό ςτουσ ςυμμακθτζσ τουσ, 

 ςεβαςμό ςτθ ςχολικι περιουςία, κακϊσ και ςτθ δικι τουσ προςωπικότθτα. 

 Δεν επιτρζπεται κάκε είδοσ βίασ, λεκτικισ, ςωματικισ, ψυχολογικισ ι άλλθσ 

μορφισ. 

 

Οι μακθτζσ κα πρζπει να: 

• Αποδίδουν ςεβαςμό, με τα λόγια και τισ πράξεισ τουσ, προσ κάκε μζλοσ τθσ 

ςχολικισ κοινότθτασ. 
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• Αποδζχονται πωσ κάκε μάκθμα ζχει τθ δικι του ιδιαίτερθ παιδευτικι αξία και 

αποδίδουν ςτο κακζνα τθν απαιτοφμενθ προςοχι. 

 
• Τποςτθρίηουν και διεκδικοφν τθ δθμοκρατικι ςυμμετοχι τουσ ςτισ διαδικαςίεσ 

λιψθσ αποφάςεων ςτο πλαίςιο των αρμοδιοτιτων που τουσ δίνει θ νομοκεςία, 

ςυμβάλλοντασ ςτθν εφαρμογι αυτϊν των αποφάςεων. 

 
• υμβάλλουν ςτθν εμπζδωςθ ενόσ ιρεμου, κετικοφ, ςυνεργατικοφ, 

ςυμπεριλθπτικοφ, εποικοδομθτικοφ ςχολικοφ κλίματοσ. 

 
• Προςζχουν και διατθροφν κακαροφσ όλουσ τουσ χϊρουσ του χολείου. 

 
• Θ προςταςία του ςχολικοφ κτθρίου και τθσ περιουςίασ του είναι υπόκεςθ όλων. Αν 

προκαλζςουν κάποια βλάβθ-ηθμιά, αυτι πρζπει να αποκαταςτακεί από τον/τθν 

υπαίτιο/α. 

 
• Επιδιϊκουν και ςυμβάλλουν ςτθν υιοκζτθςθ αειφορικϊν πρακτικϊν, όπωσ θ 

εξοικονόμθςθ ενζργειασ, θ ανακφκλωςθ υλικϊν και θ ςυνετι χριςθ των 

εκπαιδευτικϊν μζςων. 

 
• Προςπακοφν να λφνουν τισ αντικζςεισ ι διαφωνίεσ με διάλογο, ακολουκϊντασ 

διαδοχικά τα παρακάτω βιματα: 

1. υηθτοφν άμεςα και ειρθνικά με αυτόν που ζχουν τθ διαφορά. 

2. Απευκφνονται ςτον/-θν υπεφκυνο εκπαιδευτικό τμιματοσ ι 

ςτουσ υμβοφλουσ χολικισ Ηωισ: κ.κ. Σςαφοφλθ Χ. και Νικθφόρου Ελ. 

3. Απευκφνονται ςτον Διευκυντι. 

 
• ε περιπτϊςεισ που γίνονται αποδζκτεσ ι παρατθρθτζσ βίαιθσ λεκτικισ, 

ψυχολογικισ ι και ςωματικισ ςυμπεριφοράσ, αντιδροφν άμεςα και ακολουκοφν 

τα παραπάνω βιματα. 

 
• Κατά τθ διάρκεια των μακθμάτων τθροφν τουσ κανόνεσ τθσ τάξθσ. υμμετζχουν 

ενεργά ςτθν κακθμερινι παιδευτικι διδακτικι διαδικαςία και δεν παρακωλφουν 

το μάκθμα, ςεβόμενοι το δικαίωμα των ςυμμακθτϊν/ριϊν για μάκθςθ. 

 
• Απευκφνονται ςτουσ/ςτισ κακθγθτζσ/-ριεσ και ςτθ Διεφκυνςθ του χολείου και 

ηθτοφν τθ βοικειά τουσ, για κάκε πρόβλθμα που τουσ απαςχολεί και τουσ 

δθμιουργεί εμπόδιο ςτθν ιρεμθ, αποδοτικι ςχολικι ηωι και πρόοδό τουσ. 
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• Όταν υπάρχει ανάγκθ, μποροφν να επικοινωνοφν με τουσ γονείσ τουσ, μζςω των 

τθλεφϊνων του χολείου, αφοφ ηθτιςουν άδεια. 

 
• τισ ςχολικζσ εκδθλϊςεισ και γιορτζσ αλλά και ςτισ διδακτικζσ επιςκζψεισ εκτόσ 

χολείου ακολουκοφν τουσ/τισ ςυνοδοφσ εκπαιδευτικοφσ και ςυμπεριφζρονται με 

ευγζνεια και ευπρζπεια. 

 
• Σα ςχολικό βιβλίο είναι πνευματικό δθμιοφργθμα, παρζχεται δωρεάν από τθν 

πολιτεία και δεν πρζπει να καταςτρζφεται. 

 
Μακθτικζσ Κοινότθτεσ 

Ο ιδανικοί κεςμοί για να διαβουλευτοφν οι μακθτζσ/-τριεσ και να εκφράςουν τθ 

γνϊμθ τουσ είναι το υμβοφλιο τάξθσ (κεντρικόσ κεςμόσ ςτθν παιδαγωγικι Φρενζ) και, 

ςτθ ςυνζχεια, το υμβοφλιο του ςχολείου (με αντιπροςϊπουσ των τάξεων). Οι 

ςυνελεφςεισ αυτϊν των μακθτϊν/-τριϊν αποτελοφν ςυγκεκριμενοποίθςθ των 

επιταγϊν των άρκρων 12 και 15 τθσ φμβαςθσ για τα δικαιϊματα του παιδιοφ που 

αναφζρονται ςτθν ζκφραςθ γνϊμθσ και τθ δυνατότθτα του ςυνζρχεςκαι. Σο ςχολείο 

οφείλει να οργανϊνει και να διευκολφνει τθ λειτουργία τζτοιων κεςμϊν – και αυτό 

πρζπει να αναφζρεται ρθτά, παρότι είναι αυτονόθτο, ςτον κανονιςμό. 

 
α) Πενταμελζσ Μακθτικό υμβοφλιο: 

Σο ςφνολο των μακθτϊν/μακθτριϊν μιασ τάξθσ αλλά και το ςφνολο των 

μακθτϊν/μακθτριϊν ενόσ τμιματοσ αποτελοφν τθν μακθτικι κοινότθτα. Κάκε 

μακθτισ/μακιτρια είναι ιςότιμο μζλοσ τθσ κοινότθτασ και ζχει δικαίωμα να λζει τθ 

γνϊμθ του/τθσ, να ψθφίηει και να αςκεί ζλεγχο ςτα πενταμελι Μακθτικά ςυμβοφλια 

τθσ τάξθσ ι του τμιματοσ. 

 
Κάκε μζλοσ τθσ κοινότθτασ ζχει τθν υποχρζωςθ να ςυμμορφϊνεται με τον 

κανονιςμό λειτουργίασ του ςχολείου, να ακολουκεί τισ αποφάςεισ τθσ κοινότθτασ και 

να προςπακεί να τισ πραγματοποιεί. 

 

Οι ςυνελεφςεισ των μακθτικϊν κοινοτιτων πραγματοποιοφνται τακτικά: μία φορά 

το μινα ι ζκτακτα: όποτε το ηθτιςει το ςυμβοφλιο ι το ½ των μακθτϊν του τμιματοσ. 

Οι τακτικζσ ςυνελεφςεισ των τμθμάτων πραγματοποιοφνται τθν τελευταία διδακτικι 

ϊρα κατόπιν άδειασ από τον διευκυντι και με τθ ςυμφωνία του εκπαιδευτικοφ. Οι 

ζκτακτεσ ςυνελεφςεισ πραγματοποιοφνται μετά το πζρασ των μακθμάτων. 

 
β) Δεκαπενταμελζσ Μακθτικό υμβοφλιο: 

Σο Δεκαπενταμελζσ Μακθτικό υμβοφλιο ζχει τθν ευκφνθ να διαβάηει και να τθρεί τον 

κανονιςμό του ςχολείου, να ςυντονίηει τα πενταμελι, να εκπροςωπεί τουσ μακθτζσ 

του ςχολείου και να ςυνεργάηεται με τον φλλογο Διδαςκόντων/Διδαςκουςϊν, τον 
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φλλογο Γονζων, τθν Σοπικι Αυτοδιοίκθςθ αλλά και με άλλα ςχολεία και εν κατακλείδι 

να προωκεί τα αιτιματα των μακθτϊν. 

 
Οι ςυνεδριάςεισ γίνονται τακτικά: μία φορά το μινα και ζκτακτα: είτε με 

πρωτοβουλία του Προεδρείου, είτε αν το ηθτιςουν οκτϊ μζλθ του υμβουλίου. 

Απαρτία υπάρχει αν ςυμμετζχουν τουλάχιςτον οκτϊ μζλθ. Οι ςυνεδριάςεισ τακτικζσ 

και ζκτακτεσ γίνονται ςτο ςχολείο εκτόσ διδακτικϊν ωρϊν. 

 
Πεικαρχικά Θζματα 

ε περίπτωςθ μθ αποδεκτισ ςυμπεριφοράσ μακθτι/-τριασ, θ μακθτικι 

κοινότθτα (δεκαπενταμελζσ) μπορεί να ςυνεδριάςει εκτάκτωσ και να προτείνει ςτο 

φλλογο των Διδαςκόντων/Διδαςκουςϊν τρόπουσ να αντιμετωπιςτεί το πρόβλθμα. 

Αν ο φλλογοσ των κακθγθτϊν/κακθγθτριϊν ςυνεδριάηει για πεικαρχικό κζμα 

μακθτι/μακιτριασ, ο Πρόεδροσ του δεκαπενταμελοφσ και το πενταμελζσ τθσ 

κοινότθτασ ςτθν οποία ανικει ο μακθτισ, παρευρίςκονται με δικαίωμα λόγου και 

αποχωροφν κατά τθ ςυηιτθςθ των κακθγθτϊν/κακθγθτριϊν και τθν ψθφοφορία. Σθν 

τελικι ευκφνθ τθσ απόφαςθσ ζχει ο φλλογοσ των κακθγθτϊν/κακθγθτριϊν, που 

αποφαςίηει ςφμφωνα με τον νόμο. 

 
Δραςτθριότθτεσ των Μακθτικϊν Κοινοτιτων: 

Σο Δεκαπενταμελζσ: 

 Οργανϊνει εκδθλϊςεισ ςε ςυνεργαςία και με τθν ζγκριςθ του υλλόγου των 

κακθγθτϊν/κακθγθτριϊν. 

 
 Οργανϊνει ομίλουσ, δθλαδι ομάδεσ π.χ. για φωτογραφία, κινθματογράφο, 

λογοτεχνία, κλπ. Οι μακθτζσ που ανικουν ςτουσ ομίλουσ ςυναντιοφνται ςτο χϊρο 

του ςχολείου εκτόσ ωρϊν διδαςκαλίασ ςε ςυνεννόθςθ με τθ Διεφκυνςθ του 

ςχολείου και το φλλογο κακθγθτϊν/κακθγθτριϊν και 

 
 Φροντίηει ϊςτε το ςχολείο να είναι κακαρό, ςε καλι κατάςταςθ και αςφαλζσ. 

 
VΙ. Άλλα κζματα (Ι) 

Επιςθμαίνεται ότι: 

• Θ χριςθ των κινθτϊν τθλεφϊνων ςτο χϊρο τθσ αίκουςασ δε ςυμβάλλει ςτθ 

δθμιουργία ιρεμου παιδαγωγικοφ, κλίματοσ, αποςυντονίηει τθν τάξθ, αποςπά τθν 

προςοχι των μακθτϊν/-τριϊν κατά τθ διάρκεια του μακιματοσ και, ιδιαίτερα κατά 

τθν περίοδο των εξετάςεων, δθμιουργεί προχποκζςεισ και υποψίεσ για 

καταδολίευςι τουσ. Θ χριςθ και κατοχι κινθτοφ τθλεφϊνου (ι άλλου 

οπτικοακουςτικοφ ι καταγραφικοφ θλεκτρονικοφ μζςου) για ςυνομιλία, 

βιντεοςκόπθςθ ι οποιαδιποτε άλλθ χριςθ εντόσ των ςχολικϊν χϊρων – κτιρίων 
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και υπαίκριων χϊρων – απαγορεφεται από τθ νομοκεςία. (Εγκφκλιοσ 

Φ.25/103373/Δ1/22-06-2018 του Τπουργείου Παιδείασ, Ζρευνασ και 

Θρθςκευμάτων). Ο ανάλογοσ εξοπλιςμόσ που κα τουσ διακζτει το ςχολείο ςτο 

οποίο φοιτοφν, κα χρθςιμοποιείται κατά τθ διάρκεια τθσ διδακτικισ πράξθσ και 

τθσ εκπαιδευτικισ διαδικαςίασ γενικότερα και μόνο υπό τθν εποπτεία/επίβλεψθ 

του εκπαιδευτικοφ. Θ ανάγκθ για επικοινωνία ακόμα και ςε περίπτωςθ ζκτακτθσ 

ανάγκθσ καλφπτεται επαρκϊσ με τα τθλεπικοινωνιακά μζςα που διακζτει το 

ςχολείο. 

 
• Σο κάπνιςμα, τα αλκοολοφχα και καφεϊνοφχα ποτά και θ χριςθ άλλων 

εξαρτθςιογόνων ουςιϊν είναι καταςτροφικζσ για τθν πνευματικι και τθ ςωματικι 

υγεία των μακθτϊν. Για τον λόγο αυτό απαγορεφονται. φμφωνα με τθν εγκφκλιο 

Γ.Π./Δ2β/οικ.8809/31-01- 2018 του Τπουργείου Τγείασ με κζμα Απαγόρευςθ 

καπνίςματοσ - εφαρμογι τθσ Αντικαπνιςτικισ Νομοκεςίασ: "απαγορεφεται το 

κάπνιςμα ςε όλα τα ςχολεία δευτεροβάθμιασ εκπαίδευςησ (δημόςια και ιδιωτικά). 

Η απαγόρευςη αφορά τη χρήςη προϊόντων καπνοφ, νζων προϊόντων καπνοφ, 

ηλεκτρονικοφ τςιγάρου και φυτικϊν προϊόντων για κάπνιςμα". Οι 

μακθτζσ/μακιτριεσ που παραβιάηουν τον κανονιςμό και καπνίηουν είτε ςτισ 

εγκαταςτάςεισ του χολείου είτε ςε εκπαιδευτικζσ επιςκζψεισ και εκδρομζσ, 

δθλϊνουν με τθ ςυμπεριφορά τουσ αυτιότι δε ςζβονται τουσ κανόνεσ που διζπουν 

το ςχολικό χϊρο και υπόκεινται ςε αυςτθρζσ κυρϊςεισ. Θ παρζκκλιςθ από τουσ 

κανόνεσ αυτοφσ ςυνεπάγεται τθν άμεςθ αξιοποίθςθ αυςτθρϊν παιδαγωγικϊν 

μζτρων. 

 
• Οι μακθτζσ/-τριεσ δεν επιτρζπεται ςε καμία περίπτωςθ να βγαίνουν από το 

προαφλιο του ςχολείου κατά τθ διάρκεια του ωραρίου. φμφωνα με τθν Εγκφκλιο 

2368/Γ2/09-01-2007 και τθν 1614/Τ1/08-01-2020 Απόφαςθ τθσ Τπουργοφ 

Παιδείασ «οι κφρεσ ειςόδου-εξόδου του ςχολείου παραμζνουν κλειςτζσ κακ’ όλθ 

τθ διάρκεια λειτουργίασ του ςχολείου. Με αυτό τον τρόπο διαφυλάςςεται θ 

αςφάλεια των μακθτϊν/τριϊν και αποτρζπεται θ αναίτια ζξοδοσ αυτϊν από τον 

προαφλιο χϊρο του ςχολείου, κακϊσ και θ είςοδοσ ατόμων που δεν ζχουν ςχζςθ 

με τθ λειτουργία του ςχολείου.» 

 

• Επειδι το ςχολείο παραμζνει κλειδωμζνο κατά τθ διάρκεια των μακθμάτων, ςε 

περίπτωςθ που φφγει μακθτισ/-τρια χωρίσ άδεια, κα εφαρμόηονται αυςτθρά 

παιδαγωγικά μζτρα. 

 
• ε περίπτωςθ ωριαίασ απομάκρυνςθσ ο μακθτισ-τρια παρουςιάηεται με τθ 

ςυνοδεία του/τθσ απουςιολόγου ςτο γραφείο του Διευκυντι ο οποίοσ αποφαςίηει 

για τθν απαςχόλθςι του. 
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• Ειδικά, ςτθν περίπτωςθ κατά τθν οποία οι μακθτζσ του κτιρίου Β’ κζλουν να 

επικοινωνιςουν με τον Διευκυντι ι με κακθγθτι/-τρια που βρίςκονται ςτο κτίριο 

Α’, κα επιτρζπεται θ τθλεφωνικι επικοινωνία, ϊςτε να μθν κινδυνεφει θ ςωματικι 

τουσ ακεραιότθτα ςτθν περίπτωςθ που διαςχίςουν τθ λεωφόρο Αγίου 

Χριςτοφόρου. 

• Οι μακθτζσ/-τριεσ δεν επιτρζπεται να παραγγζλνουν τρόφιμα ι ροφιματα τα 

οποία παραδίδονται ςε αυτοφσ με ταχυδιανομείσ. 

 
• Δεν επιτρζπεται θ είςοδοσ εξωςχολικϊν ςτουσ χϊρουσ του ςχολείου. ε αυτιν 

τθν περίπτωςθ κα καλείται θ αςτυνομία. 

 
• Θ ιςχφουςα νομοκεςία προβλζπει τισ ςυνζπειεσ τθσ καταδολίευςθσ των 

εξετάςεων, των αντιγραφϊν, των υποκλοπϊν κ.λπ. Σο ςχολείο ζχει χρζοσ να 

αντιμετωπίηει αποφαςιςτικά αυτά τα φαινόμενα, τόςο για ουςιαςτικοφσ λόγουσ, 

επειδι αλλοιϊνεται θ πραγματικι κατάςταςθ του μακθτι/τριασ, όςο και, κυρίωσ, 

για παιδαγωγικοφσ. Σο ςχολείο πρζπει να αποδοκιμάςει τθν άποψθ ότι ο 

μακθτισ/-τρια μπορεί, με άλλουσ τρόπουσ, όχι τίμιουσ, να επιτφχει ζνα 

αποτζλεςμα και, εάν αυτό γίνει αντιλθπτό, να μθν ζχει καμιά ςυνζπεια. 

 
• Σο Ατομικό Δελτίο Τγείασ Μακθτι/-τριασ (ΑΔΤΜ) ζχει προλθπτικό χαρακτιρα και 

αποςκοπεί ςτθν προςταςία και τθν προάςπιςθ τθσ υγείασ και τθσ ηωισ των 

μακθτϊν και των μακθτριϊν, κακϊσ και τθ ςτιριξθ αυτϊν με τθ λιψθ ανάλογων 

μζτρων. 

• Είναι απαραίτθτο για τθ ςυμμετοχι των μακθτϊν/-τριων ςτο μάκθμα τθσ Φυςικισ 

Αγωγισ, ςτισ ςχολικζσ ακλθτικζσ δραςτθριότθτεσ και γενικότερα ςτισ ςχολικζσ 

δραςτθριότθτεσ. 

• Πλθροφορεί το διδακτικό προςωπικό τθσ ςχολικισ μονάδασ φοίτθςθσ των 

μακθτϊν/-τριϊν για κζματα που ςυνδζονται με τθν κατάςταςθ τθσ υγείασ τουσ και 

τθ ςυμμετοχι τουσ ςτθ μακθςιακι διαδικαςία. 

• Σο Δελτίο αυτό δίνεται ςτουσ γονείσ/ κθδεμόνεσ από το ςχολείο και επιςτρζφεται 

ςυμπλθρωμζνο το αργότερο μζχρι τζλοσ επτεμβρίου. υμπλθρϊνεται από 

γιατροφσ τθσ Παιδιατρικισ ειδικότθτασ, τθσ Γενικισ ιατρικισ ι ςε ειδικζσ 

περιπτϊςεισ τθσ Πακολογίασ. Θ παραπομπι των παιδιϊν ςε εξειδικευμζνο γιατρό 

γίνεται μόνο ςε περιπτϊςεισ που κρίνεται απαραίτθτθ. 

 
• Οι μακθτζσ/-τριεσ που ςυμμετζχουν ςε εκπαιδευτικζσ επιςκζψεισ και εκδρομζσ, 

εντόσ ι εκτόσ Ελλάδοσ, πρζπει να τθροφν τουσ κανονιςμοφσ των εκδρομϊν – 

μετακινιςεων και τισ οδθγίεσ των υπεφκυνων Κακθγθτϊν, οι οποίεσ αποβλζπουν 

ςτθν πραγματοποίθςθ τθσ εκδρομισ με αςφάλεια αλλά και με τθν ευπρζπεια που 

αρμόηει ςτουσ μακθτζσ μασ. Θ παραβίαςθ των παραπάνω οδθγιϊν επιςφρει 

ανάλογεσ κυρϊςεισ. Κατά τθ διάρκεια των μετακινιςεων, οι υπεφκυνοι Κακθγθτζσ 
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δφνανται να προβοφν, κατά τθν κρίςθ τουσ, ςε όλεσ τισ προλθπτικζσ ενζργειεσ που 

οι ίδιοι κρίνουν απαραίτθτεσ για τθν αςφάλεια των μακθτϊν. 

• Παραπτϊματα που ςυμβαίνουν κατά τθ διάρκεια ςχολικϊν εκδρομϊν μπορεί να 

ζχουν ωσ ςυνζπεια τθ διακοπι τθσ ςυμμετοχισ του/τθσ μακθτι/τριασ ςτθν 

εκδρομι. 

 
 

• Θ παρουςία των μακθτϊν/-τριϊν ςτισ καλλιτεχνικζσ εκδθλϊςεισ, τισ 

ενθμερωτικζσ ομιλίεσ και τα εκπαιδευτικά προγράμματα που 

πραγματοποιοφνται ςε χϊρουσ εκδθλϊςεων, αποτελεί μζροσ τθσ εκπαιδευτικισ 

διαδικαςίασ. Οι μακθτζσ/-τριεσ με τθ ςυμπεριφορά τουσ οφείλουν να 

επιδεικνφουν ςεβαςμό προσ τουσ ςυντελεςτζσ τθσ εκδιλωςθσ και τουσ κεατζσ. 

 

VIΙ. Παιδαγωγικόσ ζλεγχοσ 

H ανάπτυξθ κετικοφ ςχολικοφ κλίματοσ είναι ζνασ ςθμαντικόσ παράγοντασ τθσ 

διαδικαςίασ αντιμετϊπιςθσ τθσ παραβατικότθτασ ςτον ςχολικό χϊρο. Σα χαρακτθριςτικά 

του κετικοφ και υγιοφσ ςχολικοφ κλίματοσ είναι τα ακόλουκα: 

• προαγωγι ατμόςφαιρασ αμοιβαίου ςεβαςμοφ, ενκάρρυνςθσ και υποςτιριξθσ 

• απαγόρευςθ τθσ βίασ 

• δθμιουργία προςτατευτικοφ περιβάλλοντοσ που να αποτρζπει τον εκφοβιςμό 

• καλλιζργεια του ςεβαςμοφ τθσ διαφορετικότθτασ 

• προϊκθςθ τθσ ςυνεργατικισ μάκθςθσ - ςφνδεςθ του χολείου με τθν 

οικογενειακι ηωι 

• προαγωγι τθσ ιςότθτασ και τθσ ςυμμετοχισ όλων. 
 

Αρκετζσ όμωσ είναι οι περιπτϊςεισ που οι μακθτζσ/ριεσ προβαίνουν ςε μθ αποδεκτζσ 

ςυμπεριφορζσ ςε ςχζςθ με τον κανονιςμό λειτουργίασ. Σα κζματα μθ αποδεκτισ 

ςυμπεριφοράσ των μακθτϊν/ριϊν ςτο χολείο αποτελοφν αντικείμενο ςυνεργαςίασ των 

γονζων/κθδεμόνων με τον/τθν εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ, τισ υμβοφλουσ χολικισ ηωισ, τον 

Διευκυντι τθσ ςχολικισ μονάδασ, τον φλλογο Διδαςκόντων/ουςϊν και τον υντονιςτι 

Εκπαίδευςθσ, προκειμζνου να υπάρξει θ καλφτερθ δυνατι παιδαγωγικι αντιμετϊπιςθ 

του κζματοσ. 
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ε κάκε περίπτωςθ και πριν από οποιαδιποτε απόφαςθ, λαμβάνεται υπόψθ θ βαςικι 

αρχι του ςεβαςμοφ τθσ προςωπικότθτασ και των δικαιωμάτων του παιδιοφ. Οι ςωματικζσ 

ποινζσ δεν επιτρζπονται. 

 

Σο χολείο, ωσ φορζασ αγωγισ, ζχει κακικον να λειτουργεί ζτςι ϊςτε οι μακθτζσ/ριεσ 

να ςυνειδθτοποιιςουν ότι κάκε πράξθ τουσ ζχει ςυνζπειεσ, να μάκουν να αναλαμβάνουν 

τθν ευκφνθ των επιλογϊν τουσ και να γίνουν υπεφκυνοι πολίτεσ. Αν θ ςυμπεριφορά του 

μακθτι και τθσ μακιτριασ δεν εναρμονίηεται με τθν ιδιότθτά του και αποκλίνει από τθν 

τιρθςθ του εςωτερικοφ κανονιςμοφ του χολείου, τότε αντιμετωπίηει τον παιδαγωγικό 

ζλεγχο, ςφμφωνα με τισ αρχζσ τθσ ψυχολογίασ και παιδαγωγικισ που διζπουν τθν θλικία 

του. 

 
Αποκλίςεισ των μακθτϊν/-τριϊν από τθ δθμοκρατικι ςυμπεριφορά, τουσ κανόνεσ τθσ 

ςχολείου, τουσ όρουσ τθσ ιςότιμθσ ςυμμετοχισ ςτθ ηωι του ςχολείου, από τον οφειλόμενο 

ςεβαςμό ςτον εκπαιδευτικό, ςτθ περιουςία του ςχολείου, ςτο ςυμμακθτι/- τρια, από όλα 

αυτά που το ςχολείο κζτει ωσ κανόνεσ τθσ λειτουργίασ του, πρζπει να κεωροφνται 

παραπτϊματα. Σα παραπτϊματα κα αντιμετωπίηονται από το ςχολείο ςφμφωνα με τθν 

ιςχφουςα νομοκεςία και με γνϊμονα τθν αρχι ότι θ καταςταλτικι αντιμετϊπιςθ αυτϊν 

των φαινομζνων πρζπει να είναι θ τελευταία επιλογι, όμωσ δεν αποκλείεται ωσ μζτρο. 

Θ επιείκεια χωρίσ όρια νομιμοποιεί τισ αποκλίςεισ και καλλιεργεί τθν αντίλθψθ τθσ 

ατιμωρθςίασ. 

 
VIII. χολικζσ Δραςτθριότθτεσ 

Σο χολείο οργανϊνει μια ςειρά δραςτθριοτιτων, εντόσ και εκτόσ χολείου που ςτόχο 

ζχουν τθ ςφνδεςθ ςχολικισ και κοινωνικισ ηωισ και λαμβάνει υπόψθ παιδαγωγικά 

κριτιρια. Σο χολείο επιδιϊκει τθν ευαιςκθτοποίθςθ των γονζων/κθδεμόνων και τθ 

ςυμμετοχι όλων των μακθτϊν/ριϊν ςτισ επετειακζσ, μορφωτικζσ, πολιτιςτικζσ, ακλθτικζσ 

εκδθλϊςεισ. 

 
IX. Άλλα κζματα (ΙΙ) 

Απϊλεια χρθμάτων ι αντικειμζνων αξίασ. 

Σο χολείο δεν φζρει ευκφνθ ςε περίπτωςθ απϊλειασ χρθμάτων ι αντικειμζνων αξίασ που 

οι μακθτζσ φζρουν τυχόν μαηί τουσ. υνιςτάται ςτουσ μακθτζσ να μθ φζρουν αντικείμενα 

μεγάλθσ αξίασ ςτον χϊρο του ςχολείου (κοςμιματα, χρθματικά ποςά, θλεκτρονικζσ 

ςυςκευζσ μεγάλθσ αξίασ). 

 

4. Επικοινωνία και υνεργαςία Γονζων/Κθδεμόνων-χολείου  
 

Ι. θμαςία τθσ επικοινωνίασ και τθσ ςυνεργαςίασ χολείου-οικογζνειασ 

Πολφ ςθμαντικι παράμετροσ τθσ ςυνολικισ λειτουργίασ του χολείου και του κλίματοσ 
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που δθμιουργείται είναι θ επικοινωνία και θ εποικοδομθτικι ςυνεργαςία με τουσ 

γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν/ριϊν και με τον φλλογο Γονζων. Θ εμπιςτοςφνθ του 

παιδιοφ ςτο χολείο ενιςχφεται από τθ κετικι ςτάςθ των γονζων/κθδεμόνων προσ το 

χολείο και τον εκπαιδευτικό. 

 
Οι γονείσ/κθδεμόνεσ είναι ςθμαντικό να ςυνεργάηονται ςτενά με το χολείο, 

προκειμζνου να παρακολουκοφν τθν αγωγι και τθν επίδοςθ των παιδιϊν τουσ ςε τακτικι 

βάςθ, ςυμμετζχοντασ ςτισ ενθμερωτικζσ ςυναντιςεισ που οργανϊνονται από το χολείο. 

Θεωρείται αυτονόθτθ θ ςτενι ςυνεργαςία και επικοινωνία των γονζων/κθδεμόνων με 

τουσ εκπαιδευτικοφσ και τον/τθ Διευκυντι/ρια του χολείου ςτθν επίλυςθ ηθτθμάτων που 

τυχόν προκφψουν. 

 
II. φλλογοσ Γονζων και Κθδεμόνων 

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν/ριϊν κάκε χολείου ςυγκροτοφν τον φλλογο 

Γονζων/Κθδεμόνων, που φζρει τθν επωνυμία του χολείου και ςυμμετζχουν αυτοδικαίωσ 

ςε αυτόν. Ο φλλογοσ Γονζων/Κθδεμόνων βρίςκεται ςε άμεςθ ςυνεργαςία με τον 

Διευκυντι, τον φλλογο Διδαςκόντων/ουςϊν του χολείου, αλλά και με τον Πρόεδρο τθσ 

χολικισ Επιτροπισ του Διμου. 

III. χολικό υμβοφλιο 

ε κάκε ςχολικι μονάδα λειτουργεί το χολικό υμβοφλιο, ςτο οποίο ςυμμετζχουν ο 

φλλογοσ Διδαςκόντων/ουςϊν, το Διοικθτικό υμβοφλιο του υλλόγου 

Γονζων/Κθδεμόνων, ο εκπρόςωποσ τθσ Σοπικισ Αυτοδιοίκθςθσ και τρεισ εκπρόςωποι των 

μακθτικϊν κοινοτιτων, που ορίηονται με απόφαςθ του υμβουλίου τουσ. 

 
Ζργο του χολικοφ υμβουλίου είναι θ εξαςφάλιςθ τθσ ομαλισ λειτουργίασ του 

χολείου με κάκε πρόςφορο τρόπο, θ κακιζρωςθ τρόπων επικοινωνίασ 

διδαςκόντων/ουςϊν και οικογενειϊν των μακθτϊν και του ςχολικοφ περιβάλλοντοσ. 

 
IV. Θ ςθμαςία τθσ ςφμπραξθσ όλων 

Ζνα ανοιχτό, ςυνεργατικό, ςυμπεριλθπτικό και δθμοκρατικό χολείο ζχει ανάγκθ από 

τθ ςφμπραξθ όλων − μακθτϊν/ριϊν, εκπαιδευτικϊν, Διευκυντι, υλλόγου Γονζων και 

Κθδεμόνων, χολικισ Επιτροπισ, Σοπικισ Αυτοδιοίκθςθσ, για να επιτφχει ςτθν αποςτολι 

του. 

 

5. Πολιτικι του χολείου για τθν προςταςία από πικανοφσ κινδφνουσ  

 
Ι. Αντιμετϊπιςθ ζκτακτων αναγκϊν 

 Ο Διευκυντισ του χολείου, ςτθν αρχι του ςχολικοφ ζτουσ ςε ςυνεργαςία με τον 

φλλογο Διδαςκόντων/ουςϊν του χολείου, προβαίνει ςε όλεσ τισ απαιτοφμενεσ 

ενζργειεσ που προβλζπονται για τθν αντιμετϊπιςθ των ζκτακτων αναγκϊν εντόσ 

του ςχολικοφ χϊρου. 
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 τισ περιπτϊςεισ ζκτακτθσ ανάγκθσ, κανζνασ μακθτισ/-τρια δεν αποχωρεί από το 

χολείο μόνοσ του/τθσ. Οι μακθτζσ/τριεσ παραδίδονται ςτουσ γονείσ/κθδεμόνεσ 

τουσ. 

 
 Όςον αφορά τθν προςταςία από ςειςμοφσ και φυςικά φαινόμενα, 

επικαιροποιείται τακτικά το χζδιο Μνθμονίου Ενεργειϊν για τθ Διαχείριςθ του 

ειςμικοφ Κινδφνου του χολείου, με τθν υλοποίθςθ αςκιςεων ετοιμότθτασ κατά 

τθ διάρκεια του ςχολικοφ ζτουσ. 

 
 Επίςθσ, ο Διευκυντισ ενθμερϊνει τουσ/τισ μακθτζσ/τριεσ, κακϊσ και τουσ 

γονείσ/κθδεμόνεσ, για τουσ βαςικοφσ κανόνεσ και τρόπουσ αντίδραςθσ κατά τθν 

εκδιλωςθ των φαινομζνων αυτϊν. 

 
 Σζλοσ, ςε καταςτάςεισ πανδθμίασ ι ακραίων- επικίνδυνων φαινομζνων οι 

εκπαιδευτικοί, μακθτζσ/μακιτριεσ, γονείσ/κθδεμόνεσ, Διευκυντζσ/Διευκφντριεσ, 

Προϊςτάμενοι/Προϊςτάμενεσ οφείλουν να ςυμμορφϊνονται και να ακολουκοφν 

ρθτά τισ οδθγίεσ που εκδίδουν οι εκάςτοτε αρμόδιοι φορείσ/υπθρεςίεσ: π.χ. ΕΟΔΤ, 

ΤΠΑΙΘΑ, Τπουργείο Πολιτικισ Προςταςίασ, κ.λ.π. για τθν εφρυκμθ λειτουργία τθσ 

ςχολικισ μονάδασ και τθν αςφάλεια των μελϊν τθσ. 
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ΓΡΑΦΕΙΟ ΚΑΘΗΓΗΤΩΝ 

Χώρος αναμονής 

 

II. Χϊροσ ςυγκζντρωςθσ ςε περίπτωςθ ανάγκθσ 

Ενδεικτικό ςχζδιο: 

 
Κάτοψθ Κτιριο Α’ (ιςόγειο) 
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Κάτοψθ Κτιριο Α’ (όροφοσ) 

ΑΙΘΟΤΑ 6 

ΑΙΘΟΤΑ 4 

ΕΡΓΑΣΘΡΙΟ ΦΤΙΚΩΝ 

ΕΠΙΣΘΜΩΝ 
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Κάτοψθ Λυόμενεσ Αίκουςεσ 
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Κάτοψθ Κτιριο Β’ (ιςόγειο) 

 

Κάτοψθ Κτιριο Β’ (όροφοσ) 
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Χϊροσ ςυγκζντρωςθσ 
Αϋ τάξθσ 

Χϊροσ ςυγκζντρωςθσ 
Βϋ τάξθσ 

 

Χϊροι ςυγκζντρωςθσ και καταφυγισ ανά τάξθ 
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III. Ειδικό ςχζδιο αποχϊρθςθσ λόγω ζκτακτων ςυνκθκϊν 

ε περίπτωςθ ζκτακτθσ ανάγκθσ, για τθν αςφάλεια των μακθτϊν/-τριϊν ζχει 

καταρτιςτεί ςχζδιο διαφυγισ και προσ τοφτο πραγματοποιοφνται τακτικά αςκιςεισ 

ετοιμότθτασ. 

 
1. Σα τμιματα ςτισ Αίκουςεσ 1 και 2 ςτο ιςόγειο βγαίνουν ςτο μπροςτινό προαφλιο 

και ςυγκεντρϊνονται ςτο χϊρο τθσ μπροςτινισ αυλισ του ςχολείου (Β’ Σάξθ). 

 
2. Σα τμιματα τθσ Αίκουςασ 5 και του Εργαςτθρίου Φ.Ε. κατεβαίνουν από τον 

όροφο από τθν εξωτερικι ςιδερζνια κλίμακα και ςυγκεντρϊνονται ςτο χϊρο που 

αντιςτοιχεί ςτθν τάξθ τουσ. 

 
3. Σα τμιματα τθσ Αίκουςασ 6 και του Εργαςτθρίου Πλθροφορικισ κατεβαίνουν 

από τον όροφο από τθν εςωτερικι κλίμακα του κτθρίου χρθςιμοποιϊντασ ωσ 

ζξοδο τθ βορεινι πράςινθ πόρτα του ιςογείου και ςυγκεντρϊνονται ςτο χϊρο 

που αντιςτοιχεί ςτθν τάξθ τουσ. 

 
4. Σα τμιματα ςτισ Αίκουςεσ 7, 8, 9, 10 και 11 βγαίνουν από τισ λυόμενεσ αίκουςεσ 

και ςυγκεντρϊνονται ςτθ πίςω αυλι. (Α’ Σάξθ). 

 
5. Εναλλακτικόσ χϊροσ ςυγκζντρωςθσ ςε περίπτωςθ που εμποδίηεται θ διαφυγι 

από τθ πίςω προσ τθν μπροςτινι αυλι ορίηεται το γιπεδο ποδοςφαίρου δίπλα 

ςτον χϊρο ςτάκμευςθσ του κτθρίου Α’. 

 
6. Σα τμιματα τθσ Γ’ Σάξθσ ςτο κτιριο Β’ βγαίνουν και ςυγκεντρϊνονται ςτον χϊρο 

τθσ μπροςτινισ αυλισ. 
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 6: Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ- Διαδικαςίεσ διαςφάλιςθσ τθσ εφαρμογισ του  

Ο κοινά ςυμφωνθμζνοσ Κανονιςμόσ βαςίηεται ςτθν ιςχφουςα νομοκεςία και ςτισ 

ςφγχρονεσ παιδαγωγικζσ και διδακτικζσ αρχζσ. Θ τιρθςθ του από τουσ/τισ μακθτζσ/ριεσ, 

τουσ εκπαιδευτικοφσ και τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ με αμοιβαίο ςεβαςμό ςτον διακριτό 

κεςμικό ρόλο τουσ, ϊςτε να ζχει πλθρότθτα, γενικι αποδοχι και εφαρμογι, αποτελεί 

προχπόκεςθ τθσ εφρυκμθσ λειτουργίασ του χολείου. Είναι το κεμζλιο πάνω ςτο οποίο 

μπορεί το χολείο να οικοδομιςει για να πετφχει τουσ ςτόχουσ και το όραμά του. 

 
Θζματα που ανακφπτουν και δεν προβλζπονται από τον Κανονιςμό, αντιμετωπίηονται 

κατά περίπτωςθ από τον Διευκυντι και τον φλλογο Διδαςκόντων/ουςϊν, ςφμφωνα με 

τισ αρχζσ τθσ παιδαγωγικισ επιςτιμθσ και τθν εκπαιδευτικι νομοκεςία, ςε πνεφμα 

ςυνεργαςίασ με όλα τα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 

 
Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ τθσ χολικισ Μονάδασ μπορεί και πρζπει να 

ανακεωρείται τακτικά κάκε ςχολικό ζτοσ. 

 
Ο κανονιςμόσ κοινοποιείται ςε όλουσ τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν/ριϊν προσ 

ενθμζρωςι τουσ. 

 

 
Πικζρμι, 13 Δεκεμβρίου 2023 

 
Ο Διευκυντισ 

 

 
Μπζκασ Βαςίλειοσ 

Φυςικόσ - Πλθροφορικισ 
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ΠΑΡΑΡΣΘΜΑ 

Απουςίεσ μακθτϊν/-τριϊν 

 
1) Οι απουςίεσ αρικμοφνται ανά μία για κάκε διδακτικι ϊρα. 

 
2) Απουςία μακθτι από πολιτιςτικζσ ι ακλθτικζσ εκδθλϊςεισ που πραγματοποιοφνται 

ςτο πλαίςιο του ωρολογίου προγράμματοσ του ςχολείου κεωρείται απουςία από 

όςεσ διδακτικζσ ϊρεσ προβλζπει το ωρολόγιο πρόγραμμα τθν θμζρα τθσ 

πραγματοποίθςισ τουσ. 

 
3) Απουςία μακθτι από εορταςτικζσ επετειακζσ εκδθλϊςεισ του ςχολείου κεωρείται 

απουςία από όςεσ διδακτικζσ ϊρεσ προβλζπει το ωρολόγιο πρόγραμμα τθν θμζρα τθσ 

πραγματοποίθςισ τουσ. 

 
4) Απουςία μακθτι από περίπατο χωρίσ χριςθ μεταφορικοφ μζςου κεωρείται απουςία 

από όλα τα ωριαία μακιματα που προβλζπει το ωρολόγιο πρόγραμμα τθν θμζρα τθσ 

πραγματοποίθςισ του. ε περίπτωςθ που, κατά τθν πλιρωσ αιτιολογθμζνθ κρίςθ του 

υλλόγου Διδαςκόντων, θ ςυμμετοχι του μακθτι ςτον περίπατο ιταν εκ των 

πραγμάτων αδφνατθ, οι απουςίεσ αυτζσ δεν λαμβάνονται υπόψθ ςτον χαρακτθριςμό 

φοίτθςθσ. τισ εκδρομζσ/ μετακινιςεισ ςτισ οποίεσ δεν ςυμμετζχουν οι μακθτζσ αλλά 

δεν παραμζνουν ςτο ςχολείο προκειμζνου να παρακολουκιςουν ειδικά 

διαμορφωμζνο ωρολόγιο πρόγραμμα ι δεν ςυμμετζχουν ςε ςχολικζσ δραςτθριότθτεσ 

με απόφαςθ του υλλόγου Διδαςκόντων, ςφμφωνα με τα προβλεπόμενα ςτθν 

33120/ΓΔ4/28-02-2017 υπουργικι απόφαςθ (Β’ 681), καταχωρίηονται απουςίεσ. 

 
Απουςίεσ που καταχωρίηονται ςτο Βιβλίο Φοίτθςθσ (Απουςιολόγιο) αλλά δεν 

λαμβάνονται υπόψθ για τον χαρακτθριςμό τθσ φοίτθςθσ, καταχωρίηονται και δεν 

προςμετρϊνται υπό προχποκζςεισ: 

 
 Απουςίεσ μακθτϊν μζχρι είκοςι (20) θμερϊν για όλο το διδακτικό ζτοσ που 

οφείλονται ςε ςοβαρά και επείγοντα περιςτατικά και απαιτοφν μεγάλο χρονικό 

διάςτθμα ανάρρωςθσ, εντόσ τθσ Ελλάδασ ι ςε χϊρεσ του εξωτερικοφ όπωσ: 

 

α) ζκτακτα και επείγοντα περιςτατικά που απαιτοφν άμεςα χειρουργικι επζμβαςθ 

και κατ’ οίκον νοςθλεία κατά περίπτωςθ κατόπιν ςχετικισ γνωμάτευςθσ του 

Νοςοκομείου 
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β) ζκτακτα και επείγοντα περιςτατικά που απαιτοφν άμεςα νοςθλεία ςε Νοςοκομείο 

και κατ’ οίκον νοςθλεία κατά περίπτωςθ κατόπιν ςχετικισ γνωμάτευςθσ του 

Νοςοκομείου 

 
γ) κεραπείεσ αρχικζσ ι ςυνεχιηόμενεσ για επιδθμίεσ ι χρόνιεσ πακιςεισ ι αςκζνειεσ 

που απαιτοφν ςυνεχι νοςθλεία ςε νοςοκομείο ι επαναλαμβανόμενεσ 

επιςκζψεισ ςε νοςοκομείο και παραμονι κατ’ οίκον κατά περίπτωςθ κατόπιν 

ςχετικισ γνωμάτευςθσ του Νοςοκομείου. 

 
 Απουςίεσ από τα μακιματα μακθτϊν ζωσ πζντε (5) εργάςιμων θμερϊν ςε περιόδουσ 

ζξαρςθσ εποχικϊν επιδθμιϊν, ςφμφωνα με ςχετικι ανακοίνωςθ επίςθμου φορζα 

του Τπουργείου Τγείασ και του ΤΠΑΙΘΑ. 

 
 Απουςίεσ από τα μακιματα, για όςο διάςτθμα απαιτείται και ζωσ δφο (2) εβδομάδεσ, 

μακθτϊν με εξαιρετικζσ επιδόςεισ ςτθ μουςικι, ςτον χορό ι ςε άλλεσ καλζσ τζχνεσ, 

για τθ μετάβαςθ και τθ ςυμμετοχι τουσ ςε ςυναυλίεσ, εκδθλϊςεισ χοροφ ι εκκζςεισ 

ηωγραφικισ ι γλυπτικισ που ζχουν πανελλινια ι πανευρωπαϊκι ι παγκόςμια 

εμβζλεια. 

 
 Απουςίεσ από τα μακιματα, για όςο διάςτθμα απαιτείται, για τθ ςυμμετοχι 

μακθτϊν ςε πανελλινιουσ ι διεκνείσ διαγωνιςμοφσ που διεξάγονται με ζγκριςθ 

του ΤΠΑΙΘΑ. 

 
 Απουςίεσ από το ςχολείο, κατά τισ ϊρεσ λειτουργίασ του, μακθτϊν που ςυμμετζχουν 

ςε δραςτθριότθτεσ, ςτο εξωτερικό ι το εςωτερικό, οι οποίεσ ζχουν εγκρικεί από τα 

προβλεπόμενα από τισ ςχετικζσ διατάξεισ όργανα. 

 
 Απουςίεσ μακθτϊν για τθν προςζλευςθ τουσ ενϊπιον του υμβουλίου Επιλογισ 

Οπλιτϊν. 

 
 Απουςίεσ μακθτϊν/-τριϊν: 

α) του Ρωμαιοκακολικοφ Δόγματοσ κατά τισ εορτζσ του Μνθςτιροσ Ιωςιφ, τθσ Αγίασ 

Δωρεάσ και από τθν προθγοφμενθ μζχρι και τθν επόμενθ του Λατινικοφ Πάςχα, 

 
β) του Εβραϊκοφ Θρθςκεφματοσ τθν προθγοφμενθ και τθν 1θ του Εβραϊκοφ Ζτουσ, τθν 

θμζρα τθσ Εξιλζωςθσ, κακϊσ και τθν προθγοφμενθ και τθν θμζρα του Εβραϊκοφ 

Πάςχα, 

 
γ) του Μουςουλμανικοφ Θρθςκεφματοσ κατά τισ θμζρεσ των εορτϊν Εΐντ Αλ-Φιτρ 

(εκζρ Μπαϊράμ) και Εΐντ ΑλΑντχά (Κουρμπάν Μπαϊράμ), κακϊσ και τθν 
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επόμενθ θμζρα αυτϊν. Για να μθν λθφκοφν υπόψθ οι απουςίεσ τθσ περίπτωςθσ 

αυτισ, πρζπει να υποβλθκεί Τπεφκυνθ Διλωςθ του ν. 1599/1989 (Α’ 75), όπωσ 

αυτόσ ζχει τροποποιθκεί και ιςχφει, του μακθτι ι του κθδεμόνα του εάν είναι 

ανιλικοσ, για το κριςκευμα. 

 
 Απουςίεσ μακθτϊν που πραγματοποιικθκαν λόγω τθσ μετεγγραφισ τουσ ςε 

Γυμνάςιο ι Γενικό Λφκειο ι Επαγγελματικό Λφκειο μζχρι δφο (2) θμζρεσ, ςτισ οποίεσ 

δεν ςυμπεριλαμβάνονται οι απουςίεσ που πραγματοποιικθκαν τθν θμζρα ζκδοςθσ 

του υπθρεςιακοφ ςθμειϊματοσ μετεγγραφισ. 

 
 Απουςίεσ μακθτϊν/-τριϊν οι οποίοι απαλλάςςονται από τθ ςυμμετοχι τουσ ςτθ 

διδαςκαλία μακθμάτων, αλλά τθν ϊρα πραγματοποίθςθσ τθσ διδαςκαλίασ 

παρευρίςκονται ςτο ςχολείο. 

 
 Απουςίεσ μακθτϊν/-τριϊν που οφείλονται ςε δυςμενείσ καιρικζσ ςυνκικεσ οι οποίεσ 

κακιςτοφν αντικειμενικά δφςκολθ τθν προςζλευςθ ςτο ςχολείο. 

 
 Απουςίεσ μακθτϊν/-τριϊν που ςυμμετζχουν ςε πρόγραμμα μακροχρόνιασ 

κινθτικότθτασ ςτο εξωτερικό, ςφμφωνα με τισ κείμενεσ διατάξεισ, με τθν προχπόκεςθ 

ότι με τθν επιςτροφι τουσ κα προςκομίςουν βεβαίωςθ του ςχολείου υποδοχισ, θ 

οποία κα επιβεβαιϊνει τθν επαρκι φοίτθςθ τουσ κατά τθ διάρκεια τθσ εκεί 

παραμονισ τουσ. 

 
 Απουςίεσ οι οποίεσ οφείλονται ςε ολιγόωρθ ι ολιγοιμερθ απεργία των υπεραςτικϊν 

λεωφορείων ΚΣΕΛ. 

 
 Απουςίεσ ωσ δφο (2) θμερϊν που πραγματοποιοφνται για πρωινζσ επιςκζψεισ ςτα 

Κζντρα Εκπαιδευτικισ και υμβουλευτικισ Τποςτιριξθσ (ΚΕΤ) ι τα 

Ιατροπαιδαγωγικά Κζντρα (ΙΠΔ) για διερεφνθςθ και πιςτοποίθςθ ειδικϊν 

εκπαιδευτικϊν αναγκϊν. 

 
 Απουςίεσ ζωσ είκοςι τεςςάρων (24) θμερϊν για όλο το διδακτικό ζτοσ: 

 
α) για τουσ μακθτζσ/-τριεσ που υποβάλλονται ςε αιμοκάκαρςθ ςυςτθματικά μετά 

από νεφρικι ανεπάρκεια ι υποβάλλονται ςε περιτοναϊκι κάκαρςθ, 

 
β) για τουσ μακθτζσ/-τριεσ που υποβάλλονται ςε κεραπεία αποδοχισ 

μοςχεφματοσ, 

 
γ) για τουσ μακθτζσ που πάςχουν από όλων των τφπων νεοπλαςίεσ και 

υποβάλλονται ςε κεραπεία ςυντιρθςθσ, 
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δ) για τουσ μακθτζσ που πάςχουν από ςακχαρϊδθ διαβιτθ, με τισ προχποκζςεισ που 

ορίηει θ Γ2/2209/1998 υπουργικι απόφαςθ (Β’ 314) (Για τουσ μακθτζσ που πάςχουν 

από ςακχαρϊδθ διαβιτθ, και με το ιατρικό δεδομζνο ότι θ πάκθςθ είναι βαρφτατθ 

και απαιτεί κακθμερινά ενζςεισ ινςουλίνθσ, επανειλθμμζνεσ μετριςεισ ςακχάρου του 

αίματοσ, κακϊσ και ειςαγωγζσ ςτο νοςοκομείο δεν κα υπολογίηονται απουςίεσ είκοςι 

τεςςάρων (24) θμερϊν για όλο το διδακτικό ζτοσ). 

 
ε) για τουσ μακθτζσ που πάςχουν από μεςογειακι ι δρεπανοκυτταρικι αναιμία και 

ζχουν ανάγκθ μετάγγιςθσ αίματοσ ςε ειδικό νοςθλευτικό ίδρυμα κακϊσ και για 

όςουσ πάςχουν από αιμορροφιλία. 

 
 Απουςίεσ μακθτϊν/-τριϊν λόγω ςυμμετοχισ τουσ: 

 
α)   ςε ςχολικζσ ακλθτικζσ δραςτθριότθτεσ που διοργανϊνονται υπό τθν εποπτεία 

και ζγκριςθ του ΤΠΑΙΘΑ. 

 
β) Θ φοίτθςθ των μακθτϊν δθμόςιων και ιδιωτικϊν ςχολείων δευτεροβάκμιασ 

εκπαίδευςθσ αρμοδιότθτασ του ΤΠΑΙΘΑ, οι οποίοι ωσ ακλθτζσ μζλθ των 

ελλθνικϊν εκνικϊν ομάδων ςυμμετζχουν ςε ακλθτικζσ υποχρεϊςεισ 

προετοιμαςίασ ι ςυμμετοχισ ςε ολυμπιακοφσ, παγκόςμιουσ, ευρωπαϊκοφσ, 

βαλκανικοφσ, μεςογειακοφσ αγϊνεσ ι άλλεσ ακλθτικζσ διοργανϊςεισ με τισ 

εκνικζσ ομάδεσ, ςτισ οποίεσ είναι μζλθ, υπερζβθςαν το προβλεπόμενο όριο 

απουςιϊν, κεωρείται επαρκισ, ακόμθ και αν, πζραν του προβλεπόμενου ορίου 

των εκατόν δεκατεςςάρων (114) απουςιϊν, πραγματοποιιςουν μζχρι και εκατόν 

ςαράντα (140) επιπλζον απουςίεσ. 

 
γ) Θ φοίτθςθ των μακθτϊν δθμόςιων και ιδιωτικϊν ςχολείων Δευτεροβάκμιασ 

Εκπαίδευςθσ αρμοδιότθτασ του Τπουργείου Παιδείασ, Θρθςκευμάτων & 

Ακλθτιςμοφ, οι οποίοι ωσ ακλθτζσ ςυμμετζχουν ςε πανελλινιουσ ακλθτικοφσ 

αγϊνεσ ι διεκνείσ ακλθτικζσ διοργανϊςεισ που ζχουν εγκρικεί από τθν οικεία 

ακλθτικι ομοςπονδία, αναγνωριςμζνθ από το Τπουργείο Πολιτιςμοφ και τθ 

Γενικι Γραμματεία Ακλθτιςμοφ, υπερζβθςαν το προβλεπόμενο όριο απουςιϊν, 

κεωρείται επαρκισ, ακόμθ και αν, πζραν του προβλεπόμενου ορίου των εκατόν 

δεκατεςςάρων (114) απουςιϊν πραγματοποιιςουν μζχρι και εβδομιντα (70) 

επιπλζον απουςίεσ. 

 
 Απουςίεσ μακθτϊν λόγω ςυμμετοχισ τουσ ςε εκελοντικι αιμοδοςία. 
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 Απουςίεσ που πραγματοποιοφνται για ςυμμετοχι ςε ειςιτιριεσ εξετάςεισ ςχολϊν 

τθσ Σριτοβάκμιασ Εκπαίδευςθσ τθσ θμεδαπισ οι οποίεσ δεν εντάςςονται ςτο πλαίςιο 

των πανελλαδικϊν εξετάςεων, όπωσ θ χολι Καλϊν Σεχνϊν. 

 
 Απουςίεσ λόγω υποχρεωτικισ παρουςίασ ςε Δικαςτιριο. 
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Πθγζσ – Βιβλιογραφία 
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